OTKpBITHII YPOK B 5 Ki1acce
Yuureas Hatkuu I'.C.

Ha Temy: «DopMyJbl MyTH, CKOPOCTH, BPEMEHN» —

Llesin ypoka -3akpenuTb yMEHUE PUMEHSITH POPMYJIbI 1JIs1 pEIICHHS 3a/1a4:
OCYILECTBIIATH MOJICTAHOBKY M3BECTHBIX JAHHBIX M HAXOUTh HEU3BECTHBIN
napamerp;

¢ pa3BUBaTh I'PAMOTHYIO MATEMATHUECKYIO peub (UUTATh GOPMYJIbL,

I'PaMOTHO Ha3bIBaTh 3JIEMEHTHI (hOPMYI);

« pPa3BUBATH JIOTMUECKOE MBILIUICHHE TP IpeoOpa3zoBaHum popMyIbl (U3

bopmynbl Tyt — (popMyITy BpeMeHH U (HOpMYITy CKOPOCTH).

Oo6opynoBanue: Komnprorep, yueOHUK MAaTeMaTUKH 5 KIJIACC, KAPTOUYKH C
npUMepamMu, KapTOUKH C 3a/la4aMU, KApTOUKH JIJIs1 CAMOCTOSTEIbHOM pabOTBhI.

Xo/1 ypoka

1. OpraHu3auMOHHbIN MOMEHT.

31paBCTBYUTE, IPUCAKUBANTECH.

Pebsita, Buepa Mbl HayaaM BCIOMHUHATH (OPMYIIBL...Kakue? Bepho,
bopMyIBI ITyTH, CKOPOCTH, BpEMEHU. A 4TOOBI BAM CErOJIHA Y3HATh, C YEM CBsI3aHa
TEeMa Hallero ypoka, HEOOXOJMMO BBINIOJHUTh HMHTEpEcHOE 3amaHue. M B aTom
HaM IIOMO>KET MaTEMATUYECKOE JIOTO.

2. YCTHBIi cyerT.

MartemMaTH4YecKoe JI0TO

Ilepen Bamu KapTOUyKa, KOTOpas MCHOJB3YETCs Uil UTPbl B J10TO. S Oyny
YUTaTh IPUMEPHL, U €ciii Bbl BUINTE A4ENKY C OTBETOM Ha 3TOT MPUMEP, TO MBI
OyzeT 3aKphIBaTh ATY sIYEHKY. 3aKpbIB BCE AUEHKHU C MPABUJIbHBIMU OTBETAMH, BbI
13 OYKB OCTaBILIUXCS AUYEEK CJIOBO, KOTOPOE 0XapaKTEpHU3yeT BECh HAIll YPOK.

IIpumepnr:
Pabora yuammxcs na I1K.
102+ 1=100+1=101
3:16+3-7=3-(16+7)=3-23=69
117 =1
12-71=12-7=84
57 +16+13 =286
22-4=8-4=4
134 -4-129 -4=4-(134-129)=4-5=20
2 +22=25+4=29
. 48+62=64 +36=100
10. 2-17-17=17-2-1)=17-1=17
11.7-32=7-9=63
12.92+18 =81+18 =99
13.(35+87) —67 =35+ (87 —67) =35+ 20 =55
14.72-52=49 -25=24
15.104 — 82 =104 — 64 = 40
16.43 - 157 — 156 - 43 =43 - (157 — 156) =43 - 1 =43
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CKOJIBKO sTueeK 0cTanoch OTKpbIThIMU? Cuntarot. (8) I3 ocTaBmuxcs OykB

COCTaBbTE CJIOBO(MOSIBJISIETCSH TA0JIUIIA):

14 7 91 28 33 28 15 91 2 49

3. Coo01meHue TeMbl yPOKA.

PeOsiTa, kak BbI IyMaeTe, oYeMy KJIFOYEBBIM CJIOBOM HAILIEro YpoKa CTallo
UMEHHO TiyTerecTBue? (omeemul Oemeti), KaKOW Tpa3THUK HACTYIIUT COBCEM
ckopo? (omeemuwl demeit). Bepro, HoBbiii ros1. Ha HOBOTro1HMX KaHHUKYJIaX MHOTHE
u3 Bac otmpaBsTcs K pOJCTBEHHUKaM, MOEAYT Ha €JKU, a KTO-TO, BO3MOKHO,
MOJICTUT B TEIUIbIE CTpaHbl. Tak BOT, YTOOBI HHUKY/JA HE OMO3/1aTh W MPABHILHO
paccuMTaTth pPAcCTOSIHUE JO0 MECTa Ha3HA4YeHWs WM BpeMs NPHOBITUS HaM
HEOOXOAUMO 3HaTh...(omeemsl demetr). Jla, HY>)KHO 3HaTh POPMYINbI. A KaKUMH
UMEHHO (opMyJiaMU HaJ0 YMETh MOJIb30BaThCs? (omeemut demeti). lIpaBuibHO,
MO3TOMY CErojJHs Ha YpPOKE HAIlMMHU MMOMOIIHHKAMHU CTaHYT (OPMYJbl MyTH,
CKOpPOCTH, BPEMEHH.

A naBaiiTe BCHOMHHMM, Kak 0003Ha4aeTcs MyTh, CKOPOCTb, BpeMs? (S, v, )

MoJtoi1ibl, @ KTO CKaXKET, KaK pacCUMUTATh Iy Th?

Kak HaliTi CKOPOCTb, 3Hasi PpaCCTOSHUE U BpEMsI B yTH?

Kak paccuurars Bpems, €Clii 3HaCIllb MyTh U CKOPOCTH?

4. Pabdora mo reMe ypoka.

A ceituac BCIOMHUB (DOPMYJIbI, TaBaTe MPUCTYMHM ... K IyTEHICCTBUSIM.
Jns kaxxaoro uM3 Bac 'y MEHsA NPUrOTOBIEHO 3aaanue. Ceiluac s Bam paszjam
CHEeXUHKH C 3aJ]aHieM, W BBl TOJb3YyICh (JOMYJIaMH — MOMOIITHUKAMHU CMOKETE
peummTh cBoU 3a1anus. Pa3naro 3anaun. [puctynaire.

| ydyeHUK, Ha HOBOTOJHHUE KaHUKYJIbl TeOs >kJeT mnama. PaccrosHue ot
TBOEro jgoma A0 JepeBHU bpexoBo 275 kM. C Kakoil CKOPOCTBHIO JIOJDKEH €XaTh
aBTOMOOMUJIL, YTOOBI, THI yCTIENa J0eXaTh 10 bpexoro 3a 5 yacon?

275 15 =55 kM/4

2 yueHuk

[To3apasisito! Thl BEIMTpall Ipa3JHUYHYIO TOE3/1KY Ha poauny Jlena Mopo3za
B ropoj Bemukuit Yetior! Kakoit myTe TeOe nmpecTOUT Npoexarb, €Cd CHavyaia
ThI TIO€ENb 13 yacoB Ha Moe3Je CO CKOPOCThIO 84 KM/4, a 3aTeM MOOeKUIh 3
yaca Ha JIbIKax co CKOpOCThIo 14 km/u?

(13 -84) +(3-14)=1092 +42 =1134 xm




1 yuenuk, B nepesHe KagHoe tebds xnyt neayuika ¢ 6adymkoit. Paccrosinue
110 3TOM AepeBHU cocTaBisieT 108 km. Thl Moxenb qoOpatses 10 AepeBHr Kagnoe
Ha aBTOOYyCe 3a 2 yaca Wi Ha noe3ze3a 3 yaca. C Kkakoi CKOPOCTBIO €/1€T KaXKIbl i
BUJI TpaHCTIOpTA?

1. 108 : 2 =54 xm/4 — aBTOOYC

2. 108 : 3 =36 kM/49 — 0€311

2 y4EHUK

Hoporoii npyr! B camoe 6mkaiiiee Bpemsi Te0€ IpeICTOUT OTHPABUTHCS B
Kpyu3 1o cpeauzeMHomy mopio. Jlalinep «Kocta Jluanemay» oTiibiBaeT 2 ssHBaps
2015 r. B 13:00. B xoTopoM yacy Tebe HE0OOX0IUMO BbIEXaTh, €CJIM PACCTOSTHUE 10
nopTa coctaisieT 438 KM, a CKOPOCTh aBTOMOOWJISI, Ha KOTOPOM ThI IO€eb 73
KM/4?

1. 438 : 73 = 6 yacoB 2) 13 — 6 =7 — He mo3aHee 7 4acoB yTpa

3 yuenuk [lo3npasmnsto! Tel BeIMrpan mpa3JHUYHYIO MOE3AKY Ha POJHHY
Hena Mopo3a B ropoa Bemukuit Yetior! Kakoii myTs Te6€ NMpeacTouT npoexarh,
€cJId CHayasla Thl Moezaelib 19 yacoB Ha aBTOMOOMIIE CO CKOPOCThIO 56 KM/4, a
3aTeM Ha 5 YacoB Thl CTaHENIb KalOpOM, M OyJAelb YIIPaBlIsATh COOaYbel
YIPSHKKOM, IBUTAsACH CO CKOPOCThIO 14 kM/4?

1. (19 -56) +(5-14) =1064 +70 = 1134 xm

1 yuenuk Ilozapasmnsto! Thl BelMrpaiia npa3JHUYHYIO TOE3JKY Ha POJUHY
Hena Mopo3a B ropoa Bemmkuit Yctior! Kakoii myts Te6€ mpeacTOUT Mpoexarh,
€CJIM CHayaja Thl MOEIelb 6 4acOB HA CKOPOCTHOM IO€3J€ CO CKOpOCThIO 181
KM/4, a 3aTeM Nepecsifielllb B CaHU, 3alpsKEHHbIE OJICHSIMU, U TIpoeenlb 4 yaca co
CKOPOCTHIO 12 kM/4?

1. (6-181)+(4-12) =1086 +48 = 1134 xm

1) 168 : 3 =56 xM/u

2 yuenuk l'opon AnexcanapoB Brnaaumupckoil oOjmacT HAaxXOIHUTCS Ha
pacctosganH 390 KM OT TBOEro JoMa. 3a CKOJIbKO YacOB Thl IOEJEUIb 10 CBOETO
JEAYIIKHA, €CJIM TIOCICIIL CO CKOPOCTHIO 65 km/4, 78 km/4?

1) 390 : 65 =6 yacoB

2) 390 : 78 = 5 yacoB

3 yuenuk [oporoit npyr! B camoe Ommkaiimee Bpemsi TeOe MpeacTOUT
OTIPABUTHCS B KPYU3 MO CPEAU3EMHOMY MOpPIO. Bbluncim paccTosiHue, KOTOpoe
NPOTUILIBET JIalHEp 3a 5 AHEH co CKOpoCcThIo 43 km/u?

1) 5 - 24 = 120 yacoB B nyTH

2)120 - 43 =5160 km

1 yaenuk , 9To0bI Ha PoXxaecTBO 10OpaThCs 10 HOBOTOHEH €JIKH B TOPO/T
Tyny HykHO: 15 MUHYT exaTh Ha razenu B ropoj JloHckoi co ckopocTbio 60 km/4,
a 3aTeM CHOBa Ha ra3enu exarb 45 MUHyT 10 Tyl co ckopocThio 60 kM/4u. Kakoe
paccTosinue Te0e TpedyeTcs npoexaTh?

1. 15+ 45 =60 munyt = | yac

2. 60-1=060xMm

)
1. 240 : 3 =80 km/u




3 ydeHuK, Tbl npuriamieHa B Jlaranauto, Ha poauny Canra-Knayca. TeGs
JKJIET JIByXYAaCOBOW IIOJIET HA CaMOJIETE, KOTOPBIM MOJETUT CO CKOPOCTBIO 555
kM/4. M3 asponopra XenbCHUHKH TeOsl 3a0eper aBTOMOOWIb, KOTOPHIX 3a 3 yaca
noBeser Te0s 1o Jlammanauu, ckopocTh aBTomoomist 74 km/4. Kakoe pacctosinue
TeOe HE0OXO0IUMO MPEOI0JICTh ?
1. (2-555)+(3 -74) =1110 + 222 =1332 kM
5.IlonBenenne NTOroB. BoicTaB/ieHUE OLIEHOK.
6. JlomalHee 3ajaHue.
JlaBaiiTe 3anuiieM goMaiiHee 3aaanue. OTKpbIBaiTe THEBHUKU —
No 686 ctp. 105,
Ne 690 ctp. 105,
7/ Bplgaya MaTeMaTH4eCKUX NAMATOK MyTelIeCTBEHHUKA.
Cnacu6o3a ypok!




